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DB GASPERI . Chiedo di parlare a fa-
vore della chiusura. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
DE G A S P E E I . Io e i miei amici siamo 

favorevoli alla chiusura, ma preghiamo il 
ministro del tesoro, per risolvere le que-
stioni che sono rimaste in sospeso, di 
convocare la Commissione della valuta , che 
da un anno in qua non è s tata ancora con-
vocata. 

P R E S I D E N T E . Metto ai voti la pro-
posta di chiusura della discussione gene-
rale sull'esercizio provvisorio. 

(È approvata). 
Passiamo agli ordini del giorno. 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invito l 'onorevole Bo-

gianckino a recarsi alla t r ibuna per presen-
ta re delle relazioni. 

BOGIANCKINO. Mi onoro di presen-
t a re alla Camera, a nome della Commis-
sione 5 a le relazioni sui seguenti disegni di 
legge : 

Isti tuzione di un ente autonomo per 
la costruzione del canale navigabile « G. 
Boicelli » e delle darsene di Fer rara e Pon-
telagoscuro; 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 15 giugno 1919, n. 1159, riguar-
dante la concessione all 'amministrazione 
provinciale di Fer rara e al comune di Fer-
rara della costruzione ed esercizio del ca-
nale navigabile Po-Volano. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s tampate e distribuite. 

Chiusura di votazione. 
V * 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione segreta. 

Invito le Commissioni di scrutinio a riu-
nirsi per procedere allo spoglio delle schede-
Si riprende la discussione sul disegno di legge: 

Proroga dell'esercizio provvisorio dei bi-
lanci. 

P R E S I D E N T E . Il primo ordine del 
giorno è quello dell'onorevole Malatesta 
così concepito: 

« La Camera invita il Governo a dedi-
care le cure più appass iona te al problema 
dell'emigrazione ». 

Vorrei invitare l 'onorevole Malatesta a 
r imandare lo svolgimento del suo ordine 
del giorno alla discussione dell'esercizio 
provvisorio del bilancio dell'emigrazione. 

MALATESTA. Acconsento. 
P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 

dell'onorevole Krekich così concepito: 
« La Camera, preoccupata delle anormali 

condizioni materiali in cui versa attual-
mente il territorio di Zara e Lagosta annesso 
all'Italia a causa della non ancora seguita 
regolazione della valuta, invita il Governo 
a risolvere senza dilazione questo vitale 
problema in modo corrispondente alle giuste 
esigenze espresse dai cittadini deh territorio 
suddetto. 

« Invita ancora il Governo a procedere 
ad una sollecita favorevole soluzione di tut t i 
i problemi che si connettono allo sviluppo 
economico e culturale del territorio anzi-
detto ». 

Chiedo se quest 'ordine del giorno sia ap-
poggiato da t renta deputati . 

(È appoggiato). 
Essendo appoggiato, l 'onorevole Krekich 

ha facoltà di svolgerlo. 
K R E K I C H . Con veja sodisfazione ho 

appreso dal discorso-programma svolto 
dall 'onorevole presidente del Consiglio e 
dalle sue posteriori dichiarazioni come il 
Governo si accinga senz'altro a procedere 
alla soluzione ardentemente , unanimemente 
invocata di tu t t i i problemi economici e 
culturali che interessano le nuove provincie 
unite alla patr ia dalle sancite annessioni. 

Dei benefìci effetti di questa vasta opera 
di rigenerazione, che, come bene ha detto 
il presidente del Consiglio, non tollera in-
dugi, Zara, così gravemente pregiudicata 
sotto ogni riguardo nell 'assetto adriatico, 
aspira a divenirne largamente partecipe 
onde poter svolgere, come si addice, il com-
pito magnanimo che il destino le ha asse-
gnato sulle sponde dell 'Adriatico orientale. 
Ma per poter corrispondere a questa sua 
nobilissima funzione, Zara deve assurgere 
a un alto grado di prosperità economica, a 
conseguire la quale le si rendono indispen-
sabili straordinari mezzi finanziari e tecnici 
accoppiati a una larga protezione del Go-
verno che, per le dichiarazioni già fa t te , si 
è impegnato a creare a Zara un centro po-
tente ed invidiato di ricchezza, di cultura, 
di irradiazione e di attrazione. Perciò oc-
corre che il Governo si accinga con solle-
cita premura a sodisfare con straordinaria 


